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 35372אלון ב שמועד קיץ  23יוני פג גרות ב

 

 רועי מגדל פרחי חמניות 

 ת הגבהים של פרחי החמניות מתפלגים נורמלי 

 

xס"מ 90  של פרחי החמניות הוא  הגובה הממוצעא.  =. 

 . מס" 102 -ונמוכים מצע ממום מן הגבוהי פרחי החמניותמ  43%

19%לימין את האחוז המצטבר, עד שנקבל   מוצעממהנחשב  15% 9% 43%+ + =. 

 . ס"מ 90  סטיות תקן מעל לממוצע שהוא 1.5נמצא במרחק של   מס" 102  גובה של לכן, 

ס"מ  8 ן אחת שווה ל:תק ת ייסט
102 90 12

1.5 1.5

−
= =   . 

 ציון תקן. גם להשתמש בנוסחה של אפשר 

1.5zמוצע, לכן מת תקן מהסטיו 1.5נמצאים במרחק של  מס" 102 = . 
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 .ס"מ 8תשובה: סטיית התקן היא 

ס"מ  4ב. נשלים את הנתונים על גרף ההתפלגות הנורמלית, כאשר חצי סטיית תקן הוא  
8

2 2

S
= = . 

 

9%ס"מ:   94 -ס"מ ל  78שבין  ,השטחנחשב את  15% 19% 19% 62%+ + + =    

 . ס"מ 94 -נמוכים מוס"מ  78 -פרחי החמניות גבוהים ממ 62%תשובה:  
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 . כול פרחי חמניות סך ה   800גידל  רועי  

 

 .מ"ס 94  -נמוכים מוס"מ  78 -מהפרחי החמניות גבוהים מ 62%,  בעל פי סעיף . ג

  הוא הפרחים האלו מספר
62

62% 800 800 0.62 800 496
100

 =  =  =  

800פרחים  8פרחים, אז אחוז אחד הם  800הם  100%או: אם   :100 = . 

8פרחים  496  הם 62% -ו 62 = . 

 פי גרף ההתפלגות הנורמלית, תשובה: על 

   .ס"מ 94 -נמוכים מו ס"מ  78 -גבוהים מ שרועי גידלחמניות פרחי  496

 

 מניות ח ה ל פרחי  כ מ   ים ן זר הכי רועי  

 ס"מ.   94-ס"מ ונמוכים מ   78-והים מ ב ג ש 

 . פרחים 496  -הכין זרים מ, רועי געל פי סעיף . ד

 פרחי חמניות בדיוק. 16ר היו בכל ז

496הזרים הוא   מספר :16 31=  . 

  זרים סך הכול. 31רועי הכין   תשובה:

 

)ציון תקן  . ה  .ס"מ 82צע, כלומר מומלמתחת ת אחל סטיית תקן א במרחק ש צהנמ משמעותו, גובה פרח  −(1

  קן:ניתן גם להשתמש בנוסחה של סטיית ת
x x
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xס"מ  82            =  

 .ס"מ 94  -נמוכים מוס"מ  78  -גבוהים מ ו, שהיים זררועי השתמש להכנת ה שבו  בתחום אורך פרח

  . −1יות שציון התקן שלהם הוא  זר מפרחי חמנ  הכיןרועי   תשובה:
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 . ותר דונם לכל הי   11  ו דה ששטח ר בש גז ו   נדב מגדל בצל 

 . בודה ימי ע   7דרושים  ימי עבודה, ולגזר    2בדונם אחד דרושים    כדי לגדל בצל 

 . ימי עבודה   42כל היותר  ים ל ד נדב עומ   לרשות 

 ,הדונמים שבהם נדב מגדל בצלאת מספר  x-ב סמןא. נ

 .מספר הדונמים שבהם נדב מגדל גזראת  y-וב

 המטרה. טור מתאים לפונקציית לנבנה טבלה מתאימה, כול

 

   לדונם רווח  ימי עבודה  שטח 

x -  שקלים  800  2  1 דונם בצל 

y  - שקלים  1,200  7  1 דונם גזר 

 דה  ימי עבו 42ר תהיול לכ םדונ 11לכל היותר  אילוץ
 

 

 
 טבלה, הנובעת הן מהמגבלות שהוצגו ב ,נרשום את מערכת האילוצים

 .יםשלילי םאינ השטחיםלי שגדוהן מהעובדה 

תשובה: מערכת האילוצים של הבעיה היא:  

11

2 7 42

0

0

x y

x y

x

y

+ 


+ 



 

   . 

 . מגידול גזר בדונם אחד  שקלים 1,200 -מגידול בצל בדונם אחד, ו שקלים 800ב. הרווח הנקי של נדב הוא  

)  היאטרה ת המתשובה: פונקציי , ) 800 1,200f x y x y= + . 

 מתי הרווח יהיה מקסימלי )הגבוה ביותר(.  –טבלה שתסייע במענה לשאלה  נהנבג. 

 . עם הצירים (ציםם )האילוי של הישר יתוךהחת נמצא את שיעורי נקודו 

11xעבור הישר  y+ =    

0 11 (0,11)

0 11 (11, 0)

x y

y x

= → = →

= → = →
      

2עבור הישר  7 42x y+ =  

0 7 42 6 (0, 6)

0 2 42 21 (21, 0)

x y y

y x x

= → = → = →

= → = → = →
    

,B(0ובהתאם לציור הנתון:   ,C(11 -ו (6 0) , 

 ם. ים מזוהירוגם היש 
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 :        A  נמצא את שיעורי הנקודה

11 11

2 7 42

2 7(11 ) 42

2 77 7 42
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 שקלים. 10,400ונקציית המטרה הוא  הערך המקסימלי של פ

 . תכנסתו תהיה מקסימליגזר, כדי שה דונם 4  -צל ודונם ב 7ריך לגדל  נדב צתשובה: 

 

 מחירי הגזר ירדו בעונת הגידול הבאה. 

 פ, שקלי   800  -ל   הצטמצם הרווח של נדב מגידול גזר בדונם אחד  

 . ים ל שק   800נשאר  ידול בצל בדונם אחד לא השתנה, ו מג   כאשר הרווח 

)פונקציית המטרה החדשה היא:   ד. , ) 800 800f x y x y= +. 

 

 

 

 

 

 

 

 . רויות, והוא מתקבל בשתי אפששקלים  8,800ונקציית המטרה הוא  הערך המקסימלי של פ

 האפשרויות, שבהן מתקבל רווח מקסימלי לאחר ירידת מחירי הגזר, תשובה:  

   .דונם גזר 2 -דונם בצל ו 9  . 2  אור, זג דונם 4  -דונם בצל ו 7 .1 הן:

 ( , ) 800 1,200f x y x y= +  

(0, 6) 800 0 1,200 6 7,200f = + =  B(0, 6)  

(11, 0) 800 11 1,200 0 8,800f = + =  C(11, 0)  

(7, 4) 800 7 1,200 4 10,400f = + =  A(7, 4)  

(0, 0) 800 0 1,200 0 0f = + =   (0, 0) 

 ( , ) 800 800f x y x y= +  

(7, 4) 800 7 800 4 8,800f = + =  A(7, 4)  

(9, 2) 800 9 800 2 8,800f = + =  (9, 2)  

(0, 6) 800 0 800 6 4,800f = + =  B(0, גבע  (6
יואל 
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 35372ון לאב שמועד קיץ  23י יונפג ת גרוב          
 

4היא   AC הישרמשוואת  א. 32y x= − .   

C, ולכן   x -נמצא על ציר ה Cקוד הקוד 0y =.  

0 4 32

4 32 / : ( 4)

8 C(8, 0)

x

x

x

= −

− = − −

= →

  

,C(8תשובה:   0) .    

 

, כאשר BC  -ל ךמאונ ACכי נתון ב. 
AC

4m = . 

AC BC BC

1
1

4
m m m= − → = −  ,.)שיפוע הופכי לנגדי( 

BCפי -, עלBC  משוואת הישרנמצא את 

1

4
m = ,C(8-, ו− 0) .   

 

1
0 ( 8)

4

1
2

4

y x

y x

− = − −

= − +

 . 

 היא BCמשוואת הישר   תשובה:
1

2
4

y x= − +.   

 

2א הי ADהישר  משוואת . ג 40y x= − + .  

   .AD -ל ACהיא נקודת החיתוך בין  Aהנקודה  

2 40
A

4 32

4 32 2 40

6 72 / : 6

12
A(12,16)

2 12 40 16

y x

y x

x x

x

x

y

= − +


= −

− = − +

=

= 


= −  + = 

  

   . A(12,16)שובה:  ת
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Bולכן  y -נמצא על ציר ה Bקוד  הקודד.  0x , ועל הישר  =
1

2
4

y x= − ,B(0 -ו + 2).  

BD  יר הצל בילקמ- x  לכן ,D B 2y y= 2y היא BD)משוואת הישר   = =) .  

2yנציב   2 משוואת הישר ב = 40y x= − +. 

2 2 40

38 2 / : ( 2)

19 D(19, 2)

x

x

x

= − +

− = − −

= →

  

 

,B(0תשובה:   2),D(19, 2).  

 

   .ACהיא אמצע הקטע  M. הנקודה  ה

A C
M

A C
M

12 8 20
10

2 2 2
M(10, 8)

16 0 16
8

2 2 2

x x
x

y y
y

+ + 
= = = = 


+ + = = = =



    

 

 . BMDאת שטח המשולש  נחשב

 . x -המאונך לציר ה יש גובה  x -, המקבילה לציר ה BD לצלע

D B

M

BMD

BMD

BMD

BD 19 0 19

2 8 2 6

BD

2

19 6

2

57

x x

h y

h
S

S

S




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= − = − =

= − = − =


=


=

=

    

 

גבע   . 57הוא   BMDשולש  טח המש תשובה:  
יואל 
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 35372אלון ב שמועד קיץ  23ני יופג ת גרוב

 

 . בחנות כלי בית מוכרים קופסאות לבנות וקופסאות אפורות 

 . קופסאות הן תיבות שבסיסן הוא מלבן כל ה 

 

 

 תיבה.  תהשצור , הלבנה קופסהא. נחשב את נפח 

 ,   cוע הצדדי הוא  והמקצ , b  -ו aהם ת הבסיס שלה ונפח תיבה, שמקצוע

V הוא a b c=    . 

Vמ"קס 1,800נפח הקופסה הוא   25 12 6=   =. 

 

  סמ"ק.  1,800הוא  הסה לבנשל קופ הנפח תשובה:

 

 .מן הנפח של קופסה לבנה 40%  -אפורה גדול בב. הנפח של קופסה 

סמ"ק  2,520
100 40

1,800 1.4 1,800
100

+
 =  = . 

    סמ"ק.   2,520  הנפח של קופסה אפורה הואתשובה:  

 

 .  אפורה עות הבסיס בקופסהלאת אורך אחת מצ x  -סמן ב. נג

  . 1.2x, הוא  1.2צלע זו פי מאורכו של הגובה, שגדול  

 ס"מ. 21יס הקופסה האפורה הוא  סאורכה של הצלע האחרת בב

      .סמ"ק 2,520  ח של קופסה אפורה הואפהנ

2

2

2,520 21 1.2 / 3

2,520 25.2 / : 25.2

100

10 0

x x

x

x

x x

=   

=

=

=  

 

10xתשובה:    .  (ס"מ) =

גבע
יואל 




 

 ילין   רעפ יע"כתב  נ

 

 

 

 . נה וקופסה אחת אפורה רועי קנה קופסה אחת לב 

 . ים( פנ אחידה של צבע אדום )שטח ה   קופסה בשכבה כל  רועי החליט לצבוע  

 

 

 

 

 פאות התיבה. ם שטחי כלהוא סכותיבה  לש שטח פנים . ד

F לשטח פנים היא הנוסחה 2( )a b b c a c=  +  +  . 

 . את הסכום 2לה פי מכפיי שלוש פאות שונות ושטחפשוט מחברת הנוסחה 

 ס"מ. 6  -ס"מ ו 12, ס"מ 25: הןהמידות  –סה לבנה בקופ

F סמ"ר 1,044  פי הנוסחה:-על 2(25 12 12 6 25 6)=  +  +  = 

 :פשוטולאט  –או 

25סמ"ר  300  הבסיס הואשטח  12 2סמ"ר 600 וא , ושטח שני הבסיסים ה   = 300 =  . 

25סמ"ר 150 הוא פאה אחתשטח  6 2סמ"ר  300הוא  כולל הפאה הנגדיתשטח ה, ו  = 150 =   . 

12"ר מס 72 הוא סמוכהפאה שטח  6 2סמ"ר  144הוא   כולל הפאה הנגדיתשטח ה, ו  = 72 =   . 

600סמ"ר 1,044  ה לבנה הואל קופסלסיכום, שטח הפנים ש  300 144+ + =  . 

 

10xפורה, עבור  א סהבקופ 1.2ס"מ 12 -ס"מ ו 10ס"מ,  21  :הןהמידות    –  = 10 = . 

F סמ"ר 1,164  פי הנוסחה:-על 2(21 10 10 12 21 12)=  +  +  = 

 :פשוטולאט  –או 

21סמ"ר  210  ס הואיהבסשטח  100 2סמ"ר 420, ושטח שני הבסיסים הוא    = 210 =  . 

10סמ"ר 120 הוא פאה אחתשטח  12 2סמ"ר  240וא ה כולל הפאה הנגדיתשטח הו ,  = 120 =   . 

21סמ"ר  252 הוא סמוכהפאה שטח  12 2סמ"ר  504  הוא כולל הפאה הנגדיתשטח ה, ו  = 252 =   . 

420סמ"ר  1,164  הוא אפורהה ל קופסש לסיכום, שטח הפנים  240 504+ + =   . 

1,164) האפורה סהת הקופמש בכמות צבע גדולה יותר כדי לצבוע ארועי השת תשובה: 1,044) .  

גבע
יואל 
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 35372לון אב שמועד קיץ  23יוני פג ות בגר

 

 . תוזה קוביותמה סרטוט של מבננינו לפ

 ם. פניאת המבט מל  מסמןבסרטוט החץ 

 

 . ניםלפמבט ים מקוביות יש בכל משבצת, כאשר מסתכל פרים, מראה כמהסם מתרשי. א

 טורים. וארבעה, יש שתי שורות שבסרטוט ,בלוח

  

 

 

 

 . המבנה, מעלשל תרשים המספרים תשובה:  

 

3פר הקוביות הכולל הוא : מס. ב 4 2 1 1 1 12+ + + + + = . 

 .קוביות 12נה יש סך הכול בבמ ה:תשוב

1 2 4 3 

1 0 0  1 

גבע
יואל 
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  .וטיםרטס 4לפנינו  . ג

 .ביות קו 3  -ו תוביוק 4,  קוביות 2ה של קובייה אחת, ובן לשמאל גרואים מימימכיוון דרום, בט מלפנים, במ( 1)

 . מבנהשל ה  לפניםמייצג את המבט מ 3סרטוט תשובה:  

 

 .קובייה אחתו תוביוק 4 ן לשמאל גובה שלרואים מימי, זרחממכיוון , מימיןבט במ( 2)

 .מבנהשל ה מימיןמייצג את המבט  2טוט רסתשובה:  

 

 . המבנה הוא מודל לבנייית דירות, כאשר כל קובייה מייצגת דירה

 .בכל קיר חיצוני בדירה יש חלון אחד בדיוק

 .בשאר הקירות אין חלונות

 

 ח. זרהפונה לכיוון מ( עם חלון בציור את הקוביות )המייצגות דירותנסמן . ד

 

גבע דירות בבניין יש חלון הפונה לכיוון מזרח.  6  -תשובה: ל
יואל 





